

“郎导是我偶像，她太累了”

朱婷被评选为“ELLE年度人物” 获奖后感叹郎平太优秀

9月中旬出版的《ELLE世界时装之苑》10月号中，朱婷被评选为“ELLE年度人物”。

《ELLE世界时装之苑》是第一本进入中国的国际高端女性大刊，在业界颇负盛名。和朱婷一同入选的还有董卿、苏炳添、雷佳音等各个领域的佼佼者。

美国著名排球网站，为朱婷打造了一个新词汇：ZHUper (Super Zhu)。

朱婷在获得2013年青超赛MVP后，几乎囊括了所有世界比赛的MVP。国际排联称赞朱婷为“超级巨星”、“不可思议的力量”，这是国际排联第一次用这样的字眼形容一个球员。当朱婷代表土耳其瓦基弗银行夺得2017世俱杯冠军荣膺MVP之后，国际排联发文：“这是朱婷的王国，我们仅仅被允许身在其中。”而中国女排夺得日本大冠军杯之后，国际排联更直接为其加冕，封她为王：“朱女王”(“Queen Zhu”)。

朱婷的存在，让世界名帅们又爱又“恨”。巴西女排主帅吉马良斯说：“中国队能否取胜，要看朱婷的成功率能否达到50%。”美国女排主帅基拉里认为：“中国队很大程度上仰仗朱婷的发挥，要想打败中国队，必须有效抑制朱婷。”瓦基弗银行队主教练古德蒂

对朱婷赞不绝口：“毫无疑问，她是世界第一的女排运动员。进攻已一骑绝尘，一传也越来越好。”

朱婷还用实力征服了对手。美国女排副攻阿金拉德沃评价朱婷“完全是高出一个档次的球员”。荷兰主攻布依吉斯则说：“提到排球技巧，只有中国的朱婷让我钦佩。”

一手培养了朱婷的郎平对爱徒已无需语言表达，今年6月直接让朱婷当了中国女排队长。郎平说：“朱婷作为场上的核心和灵魂，越是在关键时刻越要顶着队伍前进。这一点她做得很好。”

有意思的是，在《ELLE》对朱婷的专访中，问她“你还有偶像或者最想成为的人吗？是谁或者是什么样的？”朱婷这样回答：“我的偶像是郎导，但我不愿成为她那样的人，因为她太认真，太细心，太周到，太优秀，所以她很累。”

朱婷的优秀是全方位的。除了排球，她的学习能力也让人惊讶，刚到土耳其时，朱婷的英文水平就是一张白纸。然而，3个月后，她已经能够用英语接受采访了。记得2015年意大利世锦赛时第一次采访朱婷，她能躲则躲，既害羞又腼腆。问她一通话，她的回答或许只有几个字。然而，如今的朱婷无愧于ZHUper。李京红



中国女排世预赛开门红

新华社电 中国女排20日在阿拉木图进行的2018年日本世界女排锦标赛亚洲区预选赛A组首战中，以3:0击败斐济队，获得开门红。

中国队的朱婷、张常宁、袁心玥等主力在比赛中首发登场。中国队所有队员都在本场比赛中出场。执行教练安家杰赛后表示，这是预选赛的第一场比赛，他希望每个队员都能找到状态。

环中原自行车赛 十月底郑州落幕

收官战启动报名

本报讯 河南省内规模最大的群众自行车赛事——体彩·环中原2017自行车公开赛的最后一站暨第二届环龙湖自行车公开赛将于10月29日在郑东新区龙湖内环举行。总奖金高达15万元的本站赛事，参赛人数预计突破3000人，赛事的报名工作已于昨日正式启动。

本届赛事为一日赛，共设置全民体验6公里，公路精英赛男子组87.5公里，山地车赛男子甲组37.5公里、乙组50公里，女子甲组25公里、乙组37.5公里共六个组别。比赛设置的高达15万元的奖金，其中公路精英赛男子组冠军将获得总金额1万元的现金和奖品奖励，山地车赛冠军也将分别获得4000~8000元不等的奖励，大众参与组的奖励将以现场抽奖的方式产生，所有完成骑行体验的选手都将能获得纪念品。

本届赛事规模预计达3000人，其中全民体验组拟接受2000人报名，并且U1参赛车型不做限制，只要热爱骑行，均可报名参赛，其他组别拟接受1000人。

组委会已于昨日正式启动了报名工作，骑行爱好者可以通过微信直接搜索“跃动龙湖”或“河南省自行车运动协会”，填写赛事报名表同时在线缴纳报名费，即可完成报名，报名的截止日为10月20日。郑报融媒记者 郭韬略

日韩球星近期闪耀欧洲赛场 中国球员留洋之路卡在哪？

风格特点 不够鲜明

老师徐根宝曾说过：“中国足球需要找到一条属于自己的风格路线，日本学巴西，韩国学荷兰，而我们变得太多了。”这句话的确戳中了要害，日本和韩国的各级球队已经形成了其特有的战术风格，日韩球员自然也有着明显的特点，而这正是他们立足欧洲的重要资本。

从20世纪80年代末期开始，日本足球走上了“技术流”路线，脚下盘带和传控成为J联赛的主流，不仅成年队坚决贯彻这一打法，日本各级别的青少年球队也普遍以脚下技术作为主要参考来进行选材和培养。与日本一样，韩国球员也有着其明显的烙印，那便是凶狠的拼抢和良好的体能。

在昨天凌晨一场英格兰联赛杯第三轮的较量中，坐镇主场的莱斯特城凭借替补出场的冈崎慎司贡献的一传一射以2:0淘汰了利物浦，昂首晋级下一轮。加上在上周末用一脚世界波攻破巴塞罗那大门的柴崎岳以及之前在欧冠中为热刺立下奇功的孙兴慜，日韩球员在近期俨然成为欧洲赛场上的最大亮点。与之相比，在目前的五大联赛中却已经很难找到中国球员的身影，我们与日韩相比，究竟差在了哪里？

日常生活不够自律

2005年造访中国的曼联队有两张亚洲面孔——朴智星和董方卓。在当年曼联所进行的第一场热身赛中，朴智星表现平平，而董方卓用一记巧射攻破了对

手的球门，这也是曼联历史上第一粒由中国球员打入的进球。然而多年之后的景象却冰冷而残酷，朴智星成为了曼联的主力，而小董却如流星般坠落，早早退役。其实两人之间最大的差别并不是技术，而是自律。

朴智星认为，中国球员很有天赋和激情，但普遍不够自律。韩国球星的话直接点出了症结所在。对比留洋半年就草草回国的张稀哲和张呈栋等人，在自律和坚持等方面，我们的球员和日韩选手们的差距很可能比想象中的还要更大。

运营思路 成为阻碍

除了球员之间的差别，俱乐部的运营思路的不同也是影响留洋的重要因素。现在的日韩联赛虽然不如中超那般火热，但不少日韩俱乐部不仅对年轻球员的留洋持鼓励的态度，还会在各方面提供支持。在日韩俱乐部的投资人看来，如果能成功地将年轻球员卖到欧洲，就能收获一笔转会费，而球队可以将这笔资金投入青训，培养出更多的青年才俊。不知不觉中，一个属于日韩青训的良性循环也就此形成了。

相比之下，目前在中超效力的国内球员们显然没有日韩这样的成长空间。不少国内俱乐部为了追求短期成绩，不惜用天价合同“锁住”国内的核心球员，年轻球员的机会也同时被大大压缩。可令人遗憾的是，如今的中超联赛依然是依靠外援打天下，拿了天价合同的国内球员们在这种环境下又能够获得多少成长呢？陆玮鑫

湖人计划 为科比塑造雕像

你最希望用曼巴哪个经典画面

科比的8号和24号球衣将在12月高悬在斯台普斯中心上空，而据美国媒体TNT等报道，科比又即将迎来一个好消息。

据湖人队老板珍妮·巴斯透露，湖人队有计划为科比在斯台普斯球场外塑造雕像。不过具体时间尚未确定，只是表示“是在将来”。

在湖人队传奇的历史中，只有5个人享受过塑像的待遇。

分别是“大鲨鱼”奥尼尔、“魔术师”约翰逊、湖人队的传奇解说员赫恩、NBA的logo男韦斯特、“天勾”贾巴尔。

今年4月，奥尼尔的塑像刚刚落成，科比还到场祝贺，称“奥尼尔的塑像非常宏伟”。

至于科比自己，湖人为他塑像的打算从2016年1月就有。当时据媒体报道，湖人队为纪念科比效力20周年，首次披露了建造塑像的打算。

不过由于建造计划尚未开始，科比将以何种塑像姿态出现已经成为话题。晓金

